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[T6Awon H/M Kuuatwv

To niextpopayvntikd (H/M) kdpo anoteleitor and dvo media
(nhexkTpucd Ko poyvntiko) ta omoia efvar kéBeta petadd tovg, eved To
eninedo 610 onoio Ppiokovral givatl kabeTo ot dievbvvon dtddoong
TOLC.
Opiletar amo ) devbvven Tov Hhektpikov mediov to omoio givat
KG0eto 6TV 6105061 TOV KVOLOTOG
H d1ev0vvon givar otobepn

= [poppukn téoroon
H d1ev0vvon dev gival otabepn (mepiotpépeTor)

s EMemtikn nolwon
Ao kopoto eivot ToAopéve ophoymvika av:

n 'Exovv eMemtikég mOADGELG LE AVTIGTPOPEG POPES

» 'Eyovv kdBetec peta&h Toug YpapKEG TOADGELG




[ToAwon H/M Kvudtov

¢ To duvocpa g évtaong, YEVIKA, dgv dtatnpel ovte
otabepn d1evBuvon obte 6Talepd punKog. Aniadr|, Kot To

HETPO Kot 1) 01e0BVVOT TG TOAMOTG LETAPAAAOVTOL KO TO

xPOVO KoL 1 o cuVNIGUEVT LOPPT] TOAWGONG Elval 1
eMemtikn mOAwao. AVo GALeG LOPQES TOAWONG Elva,

OVGLOGTIKA, T dVO Opta TG EAAEWYNGS. Andodn:
= H kv méAmon (Tov avtictoryel 6To 0pto mov kat ot SV0 aKTiveS

™g EMAenymg £xovv To 1610 PKOG) Kot

= H ypoppukn mé6Aoon (mov avtiototyel 6To 0pto mov 1 LeydAn aktiva

™G EMAEYTG £XEL KATOLO GLUYKEKPUHEVO UNKOG EVD 1) LLLKPN EXEL

UNoEVIKO PUNKOG)

I'poppikn) IIoAmon

* Anlodn| evbeia ypopuun mwov oymuatilel yovio ¢ og

TPOG TOV A&ova X, ion pe ™ edon tov mediov.
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['pappuxn HoAmon

¢ Av emAéyape UNOEVIGUO TNG X, 1 TNE Y CUVIGTMOGHG
1OTE TO NAEKTPIKO TEDdT0 B elye poévVo TNV
CLVIGTMOGCA Y | X aVTIGTOTYO.
— F
IE0,0) 4t

|E,,|cos(wt+o)

Z

v

-[E,,Jcos(wt+g) %y

Kvicukn [IoAwon

Ae€i6oTpoQn A
Qpohoyiakn

ApioTepdaTpodn i
AvBopoloyiakn




Elewntikn [1oAwon

_,
™

4
wt=3m2 ]~ AsgidoTpogn n
QpoAoyiakni

T

ApioTepOaTpPOPN N
AvBopoloyIakn

11

[T6Awon H/M Kuuatwv

* Xopoktnplotikd peyédn moAmongc:

n Dopd TEPIGTPOPNG KT TN SLAPKELX TG S1AO0GNG,.
Mmropei va glvar gite 0eE100TpoPn €ite aploTEPOGTPOPT
TOAOOT).

= Afovikoc Moyog (Axial Ratio, AR) mov givan i60g pe T
AOYO TOV peYAAOL NUIAEOVA TNG EAAEITTIKNG TPOYLAG
Pog Tov pUiKpo. Omdte, oprakd, Toipvel TV TIUn povada
(KuKAIKN TOA®ON) 1 TNV TN ATEPO (YPOLLLLKN
TOAOON).

n Kion g élienyng (7), elvar ) yovia mov oynpatilel o
peydiog nuiacovag g EAAElYNS pe to optlovTio
eminedo.




Xpnon [HoAwonc

Muo kepaia 1 omoia elvat GYESOGUEVT] VO EKTEUTEL 1| VO
Aoppaver H/M kdpoto o€ pio GUYKEKPYEVT TOAMGT OEV
umopet va, ekmépyel 1 vo AaPet Ty opBoymvikn mOAmon g
TOAWONG Asttovpyiog .

H 1310 ta avt) emtpémet ) xpnom g TEXVIKNG
EMOVOYPTCILOTOINGNG GLYVOTNTAG 6TV {10l TEPLOYN Kot
petald idtwv otabudv.

Opog yia m xpnon mg Texvikng enavoypnoonoineng
ouyvotntag, Y®pic cpdipata npénet to. H/M kopata mov
YPNGLOTOLOVVTOL VaL £XOVV 0KPLBOG 0pHOYDVIKES TOADGELS.

Enat&koumg Kot 01 Kepoieg dev elvat 10OVIKES Kot TO LEGO
OTTOTOAMDVEL TO KOO ONULOVPYELTOL TO POLVOLEVO TNG
apofaiog TapepoAing petald Tmv padtolevéemv.

Awaypappoto Axtivoporiog
Keporwv

Etvol n ypaeikn| mopdotacn tov TpoTov aktivooiag piog
KEPOLOG Y10 OLAPOPETIKA OMLLELD TTOPATIPNONG WG TPOG TIG
ocuvtetaypéves 0 (Yyovia aviymaong) kot ¢ (alipovdiokn
yovia).
Yrapyovv 600 €0OV daypappoto aktivofoiiag, avaioya
pe to péyebog mov avamapiotTatol.

= Audypoppa Iediov Kepaiog

s Adypappa Ioyvog Kepaiog
Kot ot 600 mepintmoeig 1o péyebog exppdleton
GUVOPTIGEL TOV GLVTETAYLEVOV (0,0) TOV GEUPIKOD
GUGTNHLOTOG CUVTETAYLEVAOV TTOV EXEL KEVIPO TO YEMUETPIKO
KEVTPO NG KEPOLOG.
2oV 0wg XPNOILOTOLEITOL TOAMKO GUGTNLOL GUVTETAYUEVOV.




Awaypappota Axtivoporiog
Kepoaiwv
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Aidypappa ITeoiov Kepaiog

AoPog axtivoPforiog kaAeitol EKEVO TO TUNHA TOV SLOYPALLLLOTOG
aktivoBoliiog Tov oplobeteital and mePLoyES TOAD 0oBEVOLS N UNOEVIKNG
aktivoBoAiiog.

Kvpiog lofog eivon ekeivog mov mepiéyet tn dehbvveon g Péytotg
aktivoBoAiiog.

O1 devtepevovieg Aofol avtimpocmnenovy akTvoforia ce avemBouNTES
KATEVOVVGELG KOl GUVETMDG TPEMEL VAL ELOYLGTOTOLOVVTOL 1 OIS AEYETOL
va “kotomelovor”.

To mdo0 avektdg givar Evag devtepevmv Aofog e&optdtat amd To AdYo
™G €vtaong Tov mediov 6TV KaTeLBUVGN TOV PEYIGTOV, TPOG THV
avticTtoym €viaon mov £xet 0 KHplog AoBog. O Adyog avtdg ovopaletan
Ko otabun v devtepedoviog Aofod.

Awdypappa ITeoiov Kepaiog

Av vrthpyet GuppeTpior wg TPOG

- Tov a&ova z, TOTE apkel T0
Oldypoppo Hovo yuo T pia yovia,

o otV mepinTmon pog ™ O

]
—
<
~—

Nawops 5 N, (6.0
Axtwoporiag = VT T v (6.9)




Aarypoappo Ioyvog

¢ Ta dwypdppota akTvoPorog TV KEPALDY UTOPOVV VA
EKPPOGTOVV KO LE TNV TUKVOTNTO 10Y00G, dSNA0ON 1oy avd
HOVAS EMPAVELNS, OE GUYKEKPLUEVT ATOCTAOT OO TV
Kepadia.

¢ H mokvomta 16006, 8iveTon omd T XPOVIKT HéEST T TV
SLaVUGuarog Poyntlng 70 0TO{0 Y10 ONUELOKEG TNYES £xEL
HOVO OKTIVIKY GLVIGTMOGO

P(r)= ‘E(?]' _ ‘Ea(?_:]: +‘E¢,(r

2Z 2Z
OOV Z0 1M YOPOUKTNPIGTIKY] AVTIGTAGT) TOL KEVOD

a 0

Awrypappata Ioyvog

z 4
Tercpoaiy Ly f / \
e { \ / Y
T | ( | 9, P(d.p.d)

Y B(dapd) W

My Kavovikomony v Kervowioaon ppriivs

Ao e Arcevnienerice

T KOVOVIKOTIONHLEVO P(6.0.d) P(Q.d)
‘ iac F(6.9)=F =— =
Abypappa axtvoBoriag £, (€.9)=F,(Q) P(6.0.d)

max r
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AxtivoBoilovuevn Ioyde

¢ [0 tlooTpomIKN TTNYN
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AoyopOuiko Avaypopupa Ioydog

F. ( ) =10log,, F, (Q)

A Kopiog AoRog
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‘Evtaon AxtivoPoAiac

¢ [oy0c mov axtivoPoAgitan avd povaoo otepedc
yoviog:

U(6.9)=%||N,

= ”L 6, 9)sin6déd ¢
oo

23

‘Evtaon AxtivofoAiog

['o 1oTpomicd axtivofointn

=U, stm 0)dOde =U, ﬂ'JSlIl )dOd g

00
W, .,
4

:l/’a.?;r[—cos((?)] =U4r>2U, =
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['oviakd Evpoc Kvuprov AoPov

H yovio peta&d tov

d1evBuveev undevicumv 1

erayiotov petad Tav onoimv

neplapPdvetat 1 katevbovon

™¢ HéYotg aKtivoPolriog.

T'oviokd edpoc nuicetlog

PN 16006, €lvor 1 yovio mov

u(e) max * ~ o) oymuotifovv ot dtevbivoelg

b ——max ekatépmbev g KoTevBvvong

2 ™¢ HEYLoTNG aKTivoPBoiiag,
Yo TIG OTOiEG 1) €vTaom
axtvoPoliag etvai 1 pion g
HEYIGTNG TIING

Eupog Hpioeiog
lox0og 8,4,

25

21epedc AoPoc AxtivoPoiiog

¢ H oteped yovia 2, péoa and tnv oroia Oa
EKTEUTOVTOV OAN 1 10%0G av | Kepoaia eE€meune
otabepn| Evroon aktvoforiag wpog Kabe
KateLBVVON GTO ECMOTEPIKO TNG Kal iom pe ™
HEYLOTN TIUMG TNG.

4
Q,=— "7
N D’T(@,@)‘max
Q,= j an (6.9)sin6d6dyp Q,%0,,0,,
00

INa kepaieg pe Evo kuplo Aofod Kot opueANTEOVS dEVLTEPEVOVTES,
26
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KatevBovtikd Képoog &
Katevboviukdmta

¢ KatevBovtico Képdog: O Aoyog tng évtaomg axtivoPforiog
TPOS TNV £VTOoT aKTIVOPOAING TOL 1GOTPOTIKOV
axtvofoAnt mov ekméumel v oo 1oyh aktivofolriog

ve.e) _, Ulb.9)

o rad

D,(0.¢)=

¢ KartevBovtikomta: H péyiom tyun tov Katgvbuvtikoo
Képdovg

D-D,(6.9)|__ =%4%2%
KatevBovtikotnra

¢ Oco mo pikpn| etvon n oteped yovia décung 1660
o peYdAn etvor | katevBouvtikdTnTa TG KEPAiog.
¢ H xotevBuvtikdmro g 160TpomiKng ivor 1
LIKPOTEPT TTOL UTOPEL VoL emTeLYDEl.
D=>1 Q,<4r

47 41000

D= p e
3d8P3ds viz Paas

28
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KatevBoviikdmta

¢ [Tapaderyua yio, g°

s = Prap = 10°

D~ 41000
100

=410=26,1dBi

¢ Yy£E0M UE TLUKVOTNTO 1GYVOC

- W

P (F) = 25D, (0.9)
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Képooc Ioyvog & Méyioto Képoog

¢ Yvvteheotng andooong akTivoforiag (Teptypapet
TIC OUIKEG OTTOAELEG TNG KEPOALNG)

W . =n Hf’i (0 <n< 1) W, Toybg oty gic0d0 g kepaiog
rad P
¢ [1660 amodotikd aktivoBoiet | kepaia???

Ue.e) . U(b.9)
G, (0.9)=4r w7, =4r "

30

15



Evepyoc Empdvela &

Katevbuvtikomra
Ag(é’.ga]zj_ nD, (6.9)="-G,(6.9)
P _
G —nD=74 p=-74
_ > e

O xepaieg yopilovran og:

A) otafepov kEPOHOLG (AVEEAPTNTOV THG CLYVOTNTOG)
Y. YPOUUKES KEPOLES

B) otabepng empdvetog (ave&bptnng g cvyvotntog)
m.y. kKepaieg kKatontpa (mapofoitkéc)

31

2uAAekTikn Ikavotnra

A M evepydg empavela TG KEPOLOG

* Opiletar o¢: |g= 4

. ) A’
¢ [0 KOTOTTPIKY 4,=¢84,= s(m" )= g( 777]
G, :4_’142 = S(EJ _ g( ;rAf]
A A c

’AT nfT = GmaxT‘

Awmhacialovtag tn StapeTpo teTpamhactilovpe T0 KEPOOG
(+6dB), 1 y1o. dedopévo KEPOOC UTOPOVLE VO, VTTOAOYIGOVLE TN
SLAUETPO Y10, OEGOLEVT] GLYVOTNTO.

A Ap: M EMOAvELD TNG SLATOMNG TG Kepaiog

32

16



Méyioto Képoog e AoyapOukn
KAipoko

? 2
oo {3 el 2]
(8 v C

ﬂ'i\.\/g TAf \/E
A c

= 2010g1{ :2010g1{

To ovpPoro dBi avapépetatl oe kEPSOG WG
TPOG TNV IGOTPOTIKY KEPOiaL.

33

2uvtedeotnc Amoooonc Kepaiog

¢ O ovvteleotng amddoong oG KePOiag eival To YIVOUEVO TOAAGDY
GUVTELECTMV MG EENG:

8:81.><85><8 ><¢S‘Z><...

f

omov
. K
isamtaon Tk Aoy (Logsy e T deoporias, i
& 1 0 oLVTEAEDTNG ambdoomg dtdyvong (= 80%).
&r: 0 GLVTEAEGTNG amOI00MG EMPAvELng (= 85%).
&, . 0 CLVTEAEOTNG amOO00TG AOY® OUIKDY OTTOAEIDV KOl AOY® KAKNG
TPOGAPUOYNG.
* Zovn0og ¢ : = 55%-75%, tomukn T 60%.

34
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['oviakd Evpog Aéounc 3dB -
Katontpikéc

+ Eivoun yovia mov opiletar amd tig dtevfhveeig mov
AVTIGTOLYOVV GE TTMOOT TOV KEPOOVG Katd 3dB w¢ mpog
HEYLOTN TIUN.

* Yyetileron pe 10 Adyo /4 pe éva cuvteleotn Tov eEaptdTon
amo v tpdonTmoT akTvoBoiiag. [a opotdpopen
TPOCTTOGN 0 GLVTEAEGTNG YiveTon 58,5°. Emedn dpmg
eMBLUIOVE KOTATIEGUEVOLG TAEVPIKOVS AoP0oVG, cUVNOMG
YPTCLOTOLOVLE U1 OPLOLOUOPON TPOSTTOOT (EE0cBEVIon
GTO GKPOL TOL KATOTTPOV), 1 OO0 GLVETAYETOL AHENCT) TOV
g0povg 3dB. Tvmikég ekppacels :

A c
6, =70(1 65)—=70(1 65)— degs
3dB (] ]A (M )Af ( g)

35

Képoog Zvvaptioet 0; 5

¢ Y& o omoldnmote pikpn yovia @ og tpog v kotevbuvvon
UEYIOTOV KEPOOLGS, ONANON Y®Via Yo TNV omoia 1oy vEL

0L p< 5
2

TO KEPOOG TPOCEYYIOTIKA diveTal amd

. A
G(“g)a‘&- = ToaxdBi 12[ s J

2
J
3dB

AmmAieleg XxOTEVONG = 12(

36
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Méyioto Képoog Xuvaptioet 05,5

¢ And T1g mponyoUEVEG EICMGELS TPOKVTTEL P10 EKYPOON
TOV UEYIGTOV KEPOOLG GLVOPTNOEL TNG YOVIOG H345,
aveEApTNTN EOIVOUEVIKA O TN GLYVOTNTA

E 2
AV 707 |
=&

G = €| .
L) =Y.
¢ Twe=0.6 29000
S > (By5 o€ po1pes)
(.93d3 )
G ez ~ 44.6-201l0g, 0,
170
93d3 = Gmnx.a'&.'
10 20
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KaBapdtnra [T6Among
(Polarization Purity)

* AOY® KOTOGKEVOGTIKMOV OTEAEIMV L0 KEPOLOL EKTEUTEL
€KTOG NG emBountig (co-polarized) cuvictdoOg KO pio
avemBountn cvvict®oa (crosspolarized | X-polar).

* M kepaio yapoaktnpileTon amd to dtorypppoto
aKTIVOBOALNG TV dV0 OVTAOV GUVICTOCMV.

¢ H X-polar cuvictdca givor cuvnBmg undevikn otnv
KatenBuVoN TOV PEYIGTOL KEPOOVS KOl TO SLAYPOAUUE TNG
Topovctalel Tov TpmTo Ao péyiotov képdovg -20dB wg
Pog TNV Katevhuvon PEYIGTov KEPOOVC.

¢ H anopdvmon (XPI) oe cvykekpipévn katevbovon opileton
cogﬁg AOyoc g co-polar mpog v X-polar cuvict®ca
nediov.

38




KaBapdtnra [T6Among
(Polarization Purity)

{
co

XPI(dB)=20log,, -
X

-]

h,
XPI(dB)=10log,, G,, (6)—10log,, G, (6)

+ Yuvnbog amatteitot
XPI =30dB

oto 1dB beamwidth

39

Amoudovoon & Atoaymplopnog
OpBoyovikng IToAmonc

¢ [0 AOYoVg emavaypNGIULOTOINGCTG GLYVOTHTMOV UTOPOVLLE VO
YPNOLOTOGOVLE KEPOULES KOTAAANAES Y100 AgtTOVPYiD GE
000 opHoywvikéc MOAMOELS.

¢ [IpopAnua Aoy® amomdAmong amd To HEGO HETAOOONC, ALY
KOl OTELELEG KEPALDV.

Karaképugo Kataképugo
Ev 3 [ E v
2TV Kepaia 1 Exh
EKTTOUTING 2TV Kepaia
Ayng
EXV
Eh
0pIZoVTIO 0pIZOVTIO 40
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Amopovoon & Atoymplopog
OpBoymvikmc IToAmonc

¢ Amouovmon Loym Opboywvikng IToAmong
xpr="v =

xh xv

XPI, = 2010g10[§—vj =20log,, [5—”)

xh xv

* Aayopiopdc Aoym Opboywvikng IToAmong

XPD = E,

XPD,, = 201og10( EE J

XV XV

41

AupoBaia [Tapeupoin petacd
Paodioleviemv AMoym AmomdAmong

Atayopiopoc My Opboyovikne IHHolmwonc (XPD)

¢ [0 eMemtikn toAwon n omoia yopoaknpiletor amd v
Tun 1oV a&ovikoH Adyov AR 0 Stoy®PIGHOC AOY®
opBoywvikng TéAwong diveton amd TN oxéon:

AR +1

AR -1

XPD(dB) = 20log(

Kot og suvéptnon tov XPD 10 AR éxet tn popon:

1 0XPD/20

AR - +1

- 10472120 _
42
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EIRP & ERP

¢ [ooovvaun lootpomixa Axtivofolovuevy loyos (Equivalent

Isotropically Radiated Power, EIRP)

EIRP(8.9)=W G, (6.0)

EIRP=W,G,__

¢ Evepyog Axtivofoloduevy loyos (Effective Radiated Power,

ERP)

ERP(H.(}’)] = Wtingt:UOf@ (ﬁ ‘P]

ERP=W.G

max dipole

G, (6.0)(dBi)= G, (6.0)(dBd )+2.15(dBi)

EIRP(dBW )= ERP(dBW )+2.15

43
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